

Цель реализации дополнительной общеобразовательной программы «Умелые ручки»: формирование у детей эстетического отношения к окружающему миру и художественно-творческих способностей в изобразительной деятельности в условиях дополнительного образования.

Лепка имеет большое значение для обучения и воспитания детей дошкольного возраста. Учеными доказано, что развитие рук находится в тесной связи с развитием речи и мышления ребенка. Работа с тестом – это своего рода упражнения, оказывающие помощь в развитии тонких дифференцированных движений, координации, тактильных ощущений. Лепка способствует развитию зрительного восприятия, памяти, образного мышления, ручных умений и навыков, необходимых для успешного обучения в школе. Лепка, также, как и другие виды изобразительной деятельности, формирует эстетические вкусы, развивает чувство прекрасного. Еще одной специфической чертой лепки является ее тесная связь с игрой. Объемность выполненной фигурки стимулирует детей к игровым действиям с ней. Такая организация занятий расширяет возможность общения с взрослыми и сверстниками. Лепка из соленого теста – это осязаемый вид творчества. Полученный результат можно не только увидеть, но и потрогать. Его интересно показать другим и получить одобрение. Благодаря этому ребенок чувствует себя создателем и испытывает удовлетворение и гордость за свои достижения.

Программа по художественно–эстетическому направлению кружка «Умелые ручки» разработана для детей 4-5-летнего возраста в соответствии с парциальной программой художественно-эстетического развития детей 2-7 лет в изобразительной деятельности «Цветные ладошки» И.А. Лыкова, Москва, Цветной мир, 2007 г., методическим пособием «Соленое тесто в семье, детском саду, школе» И.А. Лыкова, Издательский дом «Цветной мир» Москва 2014.